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V následujícím oddílu nás čeká konfrontace práva 

a spravedlnosti, tenké vztahy mezi nimi a vůbec 

všechny ty již zobecnělé pojmy každodenně pole-

tující kolem nás. Zdánlivě tedy téma dosti su-

chopárné. Ale nebojme se toho. Nic není tak 

horké, aby se to nedalo sníst :-). 
 

Zjednodušeně můžeme říci, 

že právo je normativní sousta-

va, tedy soubor právních no-

rem, které nám určují co 

můžeme nebo co naopak 

nesmíme. Tento souhrn no-

rem je určený státem a tvoří 

tzv. právní řád. Pokud dochází 

k nedodržování těchto norem, 

stát si jejich dodržení vynucuje 

mocensky. 
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Právo stanovené zákonodárcem,  

v našem případě státem, nazýváme 

pozitivní právo.  Věřte, že další 

odvětví práva stanovuje příroda, 

případně třeba také Bůh, nazýváme jej 

právem přirozeným a záleží pouze 

na státu, zda jej bude respektovat  

či nikoliv. 

 

 Vezměme to od začátku. V dobách 

dávno minulých, již v čase řeckého  

filozofa Aristotela, byla spravedlnost považo-

vána za ctnost. Staré filozofie vyznávaly 

vícero ctností, ale spravedlnost měla jedno z 

nejdůležitějších postavení. Bylo to kvůli jejímu 

vztahu k druhé osobě - často se také 

nazývala opisem jako “konání dobra pro jiné”. 

 Zároveň ve formě idei, nebo chcete-li 

myšlenky udává základní stavební kameny 

pro uspořádání společnosti a především je 

základem práva. 

Prvotní dělení práva probíhá v té nejzákladnější, 

ale velmi zajímavé rovině. 
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Právo veřejné 

 Právo soukromé 

 Opakem je právo soukromé, charakterizované jakousi sy-

metrií vůči občanovi. Zde mají obě strany stejnou váhu, tedy 

ani jedna ze zúčastněných stran nemá právo té druhé něco 

přikazovat nebo autoritativně nařizovat. 

 Jako modelovou ukázku v tomto případě jmenujme 

právo očana na mzdu za vykonanou práci. 
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Výrazy právo a spravedlnost slýcháváme často 

pohromadě, přesto jsou to odlišné pojmy. Co znamenají ? 
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Obrazový materiál je majetkem autora a pochází z jeho vlastního archivu. 

 

 


